
Spremembe zakona o vojaški obveznosti

Izredno zanimanje za novosti
Le redkokdaj vzbudi razprava o novostih

v nekem zakonu, odloku ali podobnem toliko
zanimanja kot je to v primeru Zakona o vo-
jaški obveznosti. O spremembah in dopolnit-
vah le-tega teče namreč javna razprava, ki
naj bi prispevala bistven delež, da bi bilo
sleherno določilo zakona kar se da prilagoje-
no življenju na vseh ravneh.

• Sedanji Zakon o vojaški obveznosti ve-
lja od leta 1974, v tem času pa se je v živ-
ljenju marsikaj spremenilo, zakon kot tak
pa naj bi sledil in spremljal realnost. Že leta
1977 so naredili strokovnjaki ustrezno oceno
uporabe zakona, na podlagi le-te pa so začeli
izdelovati predlog sprememb in dopolnil.

• Res je sicer, da gre za nekatere izred-
no pomembne in zato tudi odmevne spre-
membe, vendar ne smemo spregledati neče-
sar drugega. Zadnji čas v naši družbi čeda-
Ije bolj premagujemo klasično pojmovanje
oboroženih sil. Med našimi delovnimi ljud-
mi in občani, med delavsko in študirajočo
mladino se vse bolj uveljavlja načelo po-
družbljanja splošne ljudske obrambe in
družbene samozaščite. Zadeve, ki so morda
še pred nedavnim sodile le v pristojnost vo-
jaških strokovnjakov, so sedaj v pravem po-
menu besede postale last vseh.

• Prav lu naj bi se nadaljevala rdeča nit,
ki povezuje vse predvidene in tudi še ne
predvidene spremembe zakona takega, kakr-
šen je sedaj. Koliko je predlog sprememb n
dopolnil realen in torej sprejemljiv, potrjuje
dejstvo, da so ga že sprejeli v Zveznem iz-
vršnem svetu in je minuli mesec prišel v
javno razpravo.

Kdaj k vojakom?
• O vseh bistvenih novostih, ki med dru-

gim predvidevajo tudi vojaško obveznost za
ženske, sicer pa se v glavnem nanašajo na
pravice in dolžnosti vojaških obveznikov, se
bo lahko najširša javnost izrekla v pričeti
javni razpravi. Že doslej pa so med mladimi
ljudmi največ pozornosti vzbujala vprašanja,
kdaj bodo fantje v prihodnje oblekli olivno-
sivo uniformo, kako dolgo bo trajal vojaški
rok in pod kakšnimi pogoji ga bo mogoče
odložiti za nekaj časa. Dalcč smo še od do-
končne oblike zakona, vendar lahko že sedaj
zapišemo, da se naši armadi obeta, da bo
mlajša in lepša. Fantje naj bi odšli na slu-
ženje vojaškega roka takoj po končani sred-
nji šoli (oziroma po usmerjenem izobraže-
vanju), vojaških obveznosti pa naj bi bila
deležna tudi dekleta.

Takoj naj zapišemo, da bo to prispevalo
k večji enakosti. Danes namreč nekateri lah-
ko odložijo služenje vojaškega roka, drugi
pa ne. In še bi lahko naštevali druge možne
spremembe, a naj na koncu omenimo še
možnost, da bo trajal vojaški rok za vse vo
jaške obveznike 15 mesccev, za mornarje, ki
sedaj služijo 18 mesecev, bi to pomenilo 3
mesece skrajšanja.

Študentje, ki bodo ob vpoklicu k vojakom
že vpisani na neko fakulteto, bodo služili 12
mesecev, potem bodo nadaljevali študij. Če
štiriletnega študija ne končajo v predvide-
nem roku (enako velja tudi za dveletne višje
šole), bodo še za tri mesece oblekli uniformo.

In še enkrat. To so le nekatere izmed
možnih sprememb, o katerih še zdaleč ne
moremo govoriti kot o že dokončnem dej-
stvu. Javna razprava namreč še traja.
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